

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELOHE  
Número suelto. 10 céntos,  
Un mes. . . 50 id.  
RESTO DE ESPAÑA  
Trimestre. . . 2'00 pesetas  
EXTRANJERO  
Trimestre. . . 2'50 pesetas  
Paquete de 30 ejemplares,  
2 pesetas.

# NUESTRO PERIÓDICO

APARECE SEMANALMENTE

## REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Carmen, n.º 15

Toda la correspondencia  
al Director

## ANUNCIOS

a precios convencionales

No se devuelven los originales

## JUVENTUD ILICITANA

Honramos hoy nuestras columnas con un bien escrito artículo del distinguido estudiante illicitano D. Andrés Botella. El lector sabrá hacer el elogioso comentario que merecen las vibrantes palabras y altos conceptos vertidos por el Sr. Botella Brú en su citado artículo, que a continuación publicamos. Nosotros, los que componemos la redacción de NUESTRO PERIÓDICO, sentimos hondísima satisfacción al comprobar que en estos tiempos, todo prosa, huérfanos de espiritualidad, hay corazones jóvenes que saben sentir y aspiran a obrar como tales, y nos hablan de ideales y de luchas románticas hacia la perfección y el mejoramiento de la humanidad...

Bien quisiéramos los que llenamos este semario que el ejemplo cundiese y fuera la juventud la que se encargase de llevar a efecto una bella obra de transformación espiritual. Si ello ocurriese así, pronto despertaría España y se colocaría en la elevada cumbre a la que por tantos conceptos tiene derecho.

## ESPAÑA DORMIDA

Nada tan lastimeramente cierto; España continúa dormida. A unos hombres se han sucedido otros; a un régimen político le ha sucedido otro régimen contrario. España con sus alternativas políticas, delira junto al camino, sueña con el oropel de sus glorias pasadas, con su tradición brillante y sus triunfos guerreros; recuerda aquellas victorias románticas de la raza; mira los rancios pergaminos de sus mayores y se cree feliz!

¿Qué importa que nos quedemos en el camino, mientras otras naciones tienen a mejorar su economía, a estimular sus fuentes de riqueza, a proteger las manifestaciones del pensamiento humano? La raza de Alonso Quijano el bueno se ha de contentar con cantar, en su optimismo característico, que en sus días que no se ocultaba el sol en los domios del rey de España.

Nuestro siglo sabe cantar y hasta se atreve a ser poeta, sin comprender que para ser poeta se necesita ser creador, y para crear se necesita el vigor de la juventud.

En España no hay juventud. ¡Este es el problema; en esta tierra tan fecunda siempre en héroes y sacrificios por la patria y por la idea, se pasa hoy, bruscamente, de la niñez a la edad del egoísmo!

¿Quién habla de ideales! Un ideal es algo exótico, es cosa de locos; y el que juzga con más benevolencia, solo ve

bellas utopías de los líricos, y para entretenimiento de los intelectuales.

Para hacer patria, para renovarla y hacer que se incorpore a las naciones de la vanguardia, se precisa una acción intensamente espiritual, tenemos que ser hombres creadores de ideales generosos, forjados en los moldes elegantes de Grecia, aclimatados con la experiencia de los viejos maestros e impregnados del sentido de la libertad romana.

¡Qué hermosa esperanza, qué gesto más sublime de virilidad, si todos unidos, bajo una patria tolerante, cultivamos nuestros ideales, sin distinción alguna nos sintiéramos juventud y apreciara en los hoy oscuros horizontes de nuestro pueblo esa edad de oro, verdad que espero ha de venir, y que no hubiera en España un solo analfabeto, un solo obrero sin trabajo; que no hubiera un solo hombre sin ideal, sino que vibrara nuestra alma por el interés de la patria que velara nuestros pasos como madre solícita.

Se precisa una intensa cruzada de juventud abnegada y generosa, que busque en las alturas inmaculadas la nieve de las virtudes cívicas, para cubrir con ellas todo el fango de la llanura, todos los ocios y vicios egoístas de la nación.

\*\*\*  
**ENVIO:** A mi apreciada amigueta Angelina Bescós e Isasi, por el éxito alcanzado en estos días con su celebrada publicación «Europa termina en los Pirineos», y como testimonio de una amistad que no por ser joven deja de ser vigorosa, ya que un mismo espíritu de *hispano-americanismo* nos liga, con toda admiración.

ANDRÉS BOTELLA

## COSAS TRIVIALES

### EL MEJOR TRAJE

Mi hija, que vive la edad del candor, me ha dicho: —papá, debes hacerme un traje dominguero, porque no tengo; o de percal, como a ti te gustan, o de seda, como lo llevan todas—. Sin titubear le he respondido que el traje será de percal.

He aprovechado la ocasión para explicar a mi hija que el principal adorno en la mujer no es el traje lujoso, sino el traje higiénico sobre un cuerpo limpio que encierre un alma diáfana.

Más que un traje de seda dejado a deber a la modista, vale un traje de guinga comprado al dinero en la tienda.

Porque el verdadero adorno, la belleza en la mujer, no la constituye el trapo con que se atavía, ni los mejunjes con que se embadurña, sino el agua y el jabón que use en su físico, la higiene que emplee en su cuerpo, que debe oler a carne limpia,

sin manos, orejas, cuello, cabeza ni otras cosas sucias: eso basta.

Hay también otra roña que es preciso desterrar: la que se anida en el cerebro, causa de desavenencias y querellas domésticas y matrimoniales y fuente abundante de infortunios familiares.

Le he referido además a mi hija una cosa que leí aún no hace mucho tiempo: en una importante población de Austria observó el Concejo municipal un número exorbitante de matrimonios desavenidos: nombró una comisión que investigara minuciosamente las causas de tal malestar, lo cual se verificó. La estadística acusaba diferentes motivos, pero el principal era que las mujeres habían perdido el uso del costurero y del alfilerero, la costumbre de lavar bien y de mantener la cama limpia y la casa arreglada, aseada y atractiva. Visto el resultado de la estadística, el Concejo acordó crear una Escuela de preparación para las jóvenes que querían casarse, donde las muchachas aprenderían a poner un remiendo, cuidar convenientemente una casa y establecer en ella el orden, la economía y la dicha.

La belleza femenina no debe simplemente apreciarse por el palmito, sino por las circunstancias intelectuales y morales de la mujer, por sus gustos e inclinaciones y por su capacidad e idoneidad para fundar una casa y crear una familia que, sino se basa en el amor, el orden y el concierto, será una caricatura de familia, que es hoy lo abundante, pero no una familia verdadera, sabia e inteligentemente constituida.

Si mi hija aprende la lección, el día que vista la guinga o el percal que tiene en perspectiva, irá ricamente ataviada; si la desoye, aunque llevara un traje de seda, irá pobremente vestida.

J. V.

## PUNTO FINAL

### Lo prometido es deuda

Conforme prometimos a los lectores de NUESTRO PERIÓDICO, hemos realizado una completa información de la historia del subarriendo de los pastos del Castellar pero lo que nos han contado y hecho comprobar es tan sucio, huele tan mal, que tenemos el propósito de no darlo a la publicidad con todos los detalles. Con ello damos una prueba de respeto a nuestros lectores, pues estimamos sería de mal gusto descubrir la podredumbre que encierran algunos aspirantes a per-

sonajillos de nuestra ciudad. Además, desde estas columnas hemos denunciado los bajos procedimientos que son norma de conducta de ciertas personas que aprovechando el esfuerzo y el dinero de los demás han conseguido llegar a disfrutar desaprensivamente de cosas que no le pertenecen, y no es cosa de repetir cosas ya sabidas por todos.

Sin entrar en detalles, haremos saber a los que nos leen que los pastos de ese vedado fueron subarrendados a unos cuantos amigos, nunca a cierta persona que se aprovechara de la situación para intentar negocio. La persona a que nos referimos, a cuyo nombre desgraciadamente se efectuó el subarriendo, y que por cierto es muy cuidadosa de pedir cuentas cuando estas las llevan los demás, no ha dado aún una explicación justificada del movimiento de CUENTAS realizado desde que se realizó la operación. Y no sólo no ha dado una explicación satisfactoria, sino que nos presumimos que no la dará, pues para eso se ha quedado el amo.

¿Que el subarriendo de los pastos es cosa aparte del arriendo de la caza, y que la tal persona se ha quedado, sin dar satisfacciones, con lo que fué subarrendado moralmente a otras? A ciertos seres no se les puede pedir soluciones de problemas morales. ¿Qué entienden ellos de eso? Solo se puede esperar de ellos para seguir, sin equivocarse, las sendas más tortuosas. Que les aproveche y que sigan cazando incautos.

Hacemos punto final, Todo lo escrito anteriormente es lo suficiente para calificar *in eternum* a ciertos ciudadanos. ¿No es verdad, amigo Quito?

\*\*\*

### Una instancia interesante

En el próximo número publicaremos íntegra la instancia que está redactándose para elevar a las autoridades superiores, protestando del copo de la caza de nuestro pueblo que han llevado a efecto algunos industriales de vedados. Diremos en qué sitio está depositada la instancia para que puedan firmarla los interesados en que no prosperen los atropellos que llevamos denunciados.

Tenemos la seguridad de recoger un número tan grande de firmas, que los citados industriales de la caza no tendrán más remedio que convencerse de la impopularidad de sus obras.

VIRGILIO

## UNA PETICIÓN JUSTA

Se nos quejan algunos amigos de que la estación de Telégrafos de nuestra ciudad cierra su oficina a las nueve de la noche, irrogándoseles con ello bastantes perjuicios; pues son muchos los asuntos de gran interés que no se pueden resolver antes de esa hora, perdiéndose así las ventajas a que podían aspirar los comerciantes, agricultores e indus-

triales de pueblo tan importante como el nuestro.

Estamos ciertos de que no son los distinguidos oficiales adscritos a esta estación los responsables de las restricciones del servicio telegráfico, por lo que opinamos se debe acudir a las esferas superiores interesando se cierre a las doce, en vez de hacerlo a las nueve, la oficina de Telégrafos de Elche. La petición es justa, pues si años pasados ya se prestaba así el servicio por requerirlo las necesidades del público illicitano, mucho más necesario es hoy en que es un hecho el resurgir de nuestro comercio e industria y sobre todo de nuestra agricultura, a la que tan halagador porvenir se le espera.

Hay que realizar la gestión que apuntamos; pero, ¿quién es el organismo o persona a quien le compete llevarla a efecto? Pensamos que la gestión corresponde verificarla a Centro Industria Alpargatera por ser este organismo el representante de toda nuestra industria y estar afiliados a él casi todos los perjudicados por la reducción del servicio telegráfico.

En último caso las autoridades, y en su representación nuestro digno alcalde, están obligadas a solicitar de quien proceda la consecución de mejora de tan vital interés para sus conciudadanos.

## Y vaya de toros

Los que desde el año 1880 del pasado siglo, hasta el 1895 del mismo, presenciábamos aquellas corridas de toros, en las que el dominio del arte, el pundonor del diestro, el amor propio resaltaban por encima de toda visión material, no podemos presenciar estas corridas de ahora en las que el dominio del arte flojea y el interés sobrepuja al pundonor del diestro y al amor propio del hombre. Díganlo, sino, esas dos corridas celebradas en nuestra capital el domingo 27 y el martes 29 del mes pasado—en particular la del último de los dos días citados—.

En aquellas otras corridas de toros, por nosotros presenciadas en los años últimos del pasado siglo, tanto en la capital de nuestra provincia, como en las plazas de Murcia, Cartagena, Valencia, Sevilla y Madrid, se podía distinguir lo bueno de lo mediano, y lo malo de lo bueno; pero hoy, y tal como ocurrió el día de la festividad de San Pedro en Alicante, no se puede calificar el resultado de la fiesta. En aquellos tiempos que hemos sacado a colación, eran calificadas las corridas de toros de superiores, de buenas, de regulares y de malas. La corrida del martes 29 de Junio, celebrada en Alicante, no ha podido ser calificada. Ni fué superior, ni buena, ni mediana, ni mala. Fué la corrida que nos ocupa un negocio para la empresa y un engaño para el público; pero un engaño del que no puede tener derecho para quejarse, pues leído el cartel y visto los diestros que en él figuraban, se podía suponer, por bien poco que de toros se sepa, lo que había de ocurrir mirando los espadas que tomaban parte en la fiesta. El Gallo y Sánchez Mejías, no deben torear juntos; precisa que alternen con los espadas que hoy vienen alegrando a la afición con su valor y con la parcial inte-

ligencia que del arte poseen, pues juntos los dos, el Gallo y Sánchez Mejías, eclipsarán, con sus perdidas facultades el primero y con esas sus finales empresas el último, el valor, la inteligencia y la juventud de un tercero, tal y como ocurrió en Alicante el martes 29, que el de la Algaba tuvo necesidad, por respeto, por caballeridad, por compañerismo, de igualarse con sus dos compañeros de lidia, dándonos aquella tarde tan aburrida que nos dieron a los millares de aficionados que asistimos con deseos grandes de aplaudir.

Difícilmente se puede presenciar una corrida tan completa como la del citado día, con respecto al ganado. Ninguno de los de Parladé que salieron al ruedo a morir con mejor honra, desmereció del otro. Todos ellos fueron nobles y conservaron la bravura hasta la muerte. ¿Por qué, pues, con seis toros tan completos no resultó la corrida lo animada y lo divertida que resultar debía? Bien lo adivinaba el público cuando le tributó aquella merecida ovación a Bombita IV, verdadero héroe de aquella tarde que sostuvo el peso casi total de la corrida, con los aplausos al ganadero y con aquel *abuqueo* al torero *traficante*, coreándole a una aquel «¡Que se vaya...!» «¡Que se vaya...!»

\*\*\*

Confirmando lo que dejamos anotado anteriormente, con respecto a que el Gallo y Sánchez Mejías no deben torear en una misma corrida, leemos que la corrida celebrada en Madrid el día 1.º del corriente, en la que tomaron parte el Gallo y Belmonte con Chaves, resultó un verdadero fracaso, después de haberse pagado las entradas a precios exajerados.

Esos tres soles del toreo deben eclipsarse.

El Gallo, Sánchez Mejías y Belmonte, resolvieron dejar el toreo. ¿Por qué han vuelto a vestir sus trajes de luces?

¡Aficionados, abrid los ojos y cerrad el bolsillo!

UN AFICIONADO

## Hablando con Calendura

Llego al pie del campanario y por la rampa empinada, o escalera, que conduce hasta la enhiesta morada del que rige nuestras horas al son de sus campanadas, me dirijo paso a paso y sudando y con mil bascas, llego al fin a la torreta.

Desde allí miro la plaza y me parecen los hombres tan pequeños, y las casas tan chicas y tan ruines, que comprendo por desgracia que no son nada en el mundo las vanidades humanas.

Pero no es esta ocasión de cuentos y de charadas y salúdo a Calendura:

—¡Salud, señor!

—¿Qué hay? ¿Qué pasa?

—Perdone que le interrumpa,

baje usted un poco la maza y si quiere usted dignarse contestar cuatro palabras hará un favor a su pueblo que con ansia las aguarda. —Si se trata de mi pueblo, pregunta pronto y acaba. He de dar ahora las siete y podría, con tu charla, descontarme y dar más golpes y hacer la gran ensalada.

—Pues quiere saber el pueblo qué opináis de lo que pasa.

—¿De lo que pasa?

—Eso mismo.

—Pero si no pasa nada.

—¿Cómo que nada?

—Lo dicho:

¿que no se puede vivir?

Desde que yo me conozco y ¡mira que hace semanas! que oigo la misma monserga.

Está la gente asustada, nadie tiene suficiente con el dinero que gana; pero cada día hay más lujo, hay más gente en las terrazas de cafés; hay más cines y las entradas más caras, más zapatos de charol y más sombreros de paja; en cada calle hay lo menos tres bares y cuatro tascas; hay quien antes se afeitaba una vez a la semana y ahora lo hace cuatro veces y ¡aún le molesta la barba!

De las mujeres no hablemos porque es ya ¡la caraba!, como dicen esos pollos

que son *bien*, pero en su casa.

Solo ven economías en acortarse la falda, y si siguen a este paso, con media varita escasa van a tener suficiente para un traje y una capa.

Y luego usan unas medias de esas de seda calada que cuestan un dineral,

zapatitos de piel rosa, y relojes de pulsera y... ¡lo que nunca pensara! se han cortado la melena como los perritos de agua.

Otras muchas cosas veo pero es faena pesada enumerarlas y... luego, que dirían que soy un lata y yo no quiero meterme en camisa de once varas.

Con que no hacer más preguntas,

que me dejen a mis anchas y... perdona que termine:

he de dar las campanadas

—Pues entonces, Calendura, perdona si...

—¡Está en su casa!

Puede venir cuando guste y...

—Muchas gracias.

—De nada.

(Estreché la dura mano que el buen hombre me alargaba y en tanto que descendía dieron siete campanadas.)

EL DUENDE INCOLORO

Elche 22-6-1926.

## SECCIÓN DEPORTIVA

### El partido del domingo en Murcia

#### Brillante actuación del Elche F. C.

Todavía recordamos el primer partido Real Murcia Elche, en Murcia.

Nuestro titular, en el que formaba González, apenas si se vió en el campo en la citada ocasión, lanzándose en contra de los illicitanos 16 saques de esquina y siendo el embotellamiento de los mismos completo toda la tarde. ¡Bonita ocasión de lucimiento para García y Tormo, ambos constantemente en juego y únicos sobre quienes recayó el peso del encuentro!

Josep solo tuvo precisión de intervenir una vez tan solo, para desviar a corner un tiro raso e intencionadísimo de Ruiz, desde fuera del área, que, milagrosamente, rozó el puerta murciano con la punta de los dedos.

Perdimos por 1-0, nada más: igual pu-

dimos haberlo hecho por 12 o 15 goals de diferencia.

Los contados amigos de ésta que en calidad de espectadores presenciarnos la desigual batalla, por poco si enfermamos aquel día del corazón.

\*\*\*

Repitióse nuevamente el domingo último el partido en cuestión.

Y si bien esta vez perdimos por un goal más de diferencia—2 a 0—, sentíamos en lo más íntimo de nuestro ser una honda satisfacción. Porque, es lo cierto, señores, que lo mismo que perdimos, se *pudo* ganar; y aún añadiremos más: que no merecimos en verdad un resultado adverso, ocasionado, únicamente, por la desgracia que persiguió a nuestros delanteros a la hora de tirar a goal... o la parcialidad de los fallos de un árbitro totalmente doméstico—del Colegio murciano, y basta—que cortó por ofside, siempre imaginario, algunas coladas peligrosísimas del ataque merengue, dejando de castigar, además, tres penaltys clarísimos en que incurrieron sus paisanos.

Fué el dominio alterno durante todo el encuentro; favorable a los murcianos en el primer tiempo y, contrariamente, en la segunda parte a los nuestros; tirándose en total 10 corners, cinco por cada bando. Y, a su vez, ambos porteros entraron, poco más o menos, las mismas veces en juego, o si hubo margen, lo fué sin duda a favor nuestro.

Jugándose en Murcia, el partido tenía que ser duro, y sucio, por añadidura. El fútbol murciano—si aquello merece tal nombre—no pasará a la historia, seguramente, por la limpieza de sus jugadas, la precisión de sus pases cortos y la vistosidad de sus combinaciones, que es en que consiste precisamente la escuela sevillana; ni tampoco por los cambios rápidos a las alas o pases adelantados entre los tres interiores, amén del noble impetu, que caracterizan el juego de los nortefios; ni menos, por la fusión de ambas escuelas, representado aquí en España por el fútbol catalán y del centro. Escuela de jugadores sucios Murcia, en donde es tradicional, además, la falta de nobleza entre los que practican el football; se considera en toda la península como característica distintiva de los mismos el imprimir a las jugadas una excesiva brutalidad. Hablen sino, por nosotros, los equipos y los públicos de Madrid, Sevilla, Valencia, Alicante y Cartagena, para no citar a otros.

Hubo también, pues, la *consiguiente* ración de *leña*. Pero cual no sería el desengaño del público murciano, al darse cuenta de que sus paisanos (¿?) llevaban la peor parte en la refriega: las filas realistas sufrieron varias bajas en unos instantes. ¡Gran contratiempo y dura lección los que les dieron los entusiastas equipiers del Elche F. C. a los *flamenquisimos* jugadores de la capital del Segura!

Olvidaba decirte, lector, que el «potente equipo murciano» estaba reforzado nada menos que por el internacional delantero Zabala, el catalán Bota y los bilbaínos Jusucho y Pacucho Prat, lo cual avalora considerablemente la lucida actuación del campeón regional valenciano del grupo B.

Este estaba formado por Cristóbal, Samper, Maciá H., Márquez, Díez, Maciá J., Mariano, Segarra, Clement, Ruiz y Miralles, a quienes solo cabe prodigar elogios, especialmente a Samper, Maciá H. y J., Díez y Segarra.

\*\*\*

#### Para «La Verdad» y «El Liberal», de Murcia

Los acres comentarios que a los cronistas deportivos de los mencionados periódicos sugirió el partido celebrado en Murcia el último domingo entre el club realista y el Elche F. C., no merecen otra cosa que nuestro más profundo desprecio.

Únicamente la rabia y el despecho han podido dictar aquellos juicios, que quieren

despectivos para nuestro fútbol y que sirven tan solo para poner una vez más de manifiesto el estrepitoso fracaso del «potente equipo murciano» en el aludido encuentro; el cual estuvo a punto de traducirse en el marcador, no obstante la parcialísima actuación del juez de campo.

Hablar de *majesa* los murcianos, es algo que hará desternillarse de risa, ciertamente, a las personas más sesudas y graves.

Y en cuanto a que deban de intervenir en esta clase de incidentes las autoridades judiciales, estimamos nosotros que los jueces de Murcia tienen, conforme es sabido por todo el mundo, bastante trabajo con los delitos comunes a que han de atender allí ordinarmente.

\*\*\*

El día 29 del pasado mes el Reserva del Elche se desplazó a Cartagena para contender con el primer once del Carthago. Perdieron los del Elche por 8 a 2.

Dejamos para el próximo número la información que prometimos en el pasado.

Para mañana tarde interesante encuentro entre los primeros onces del Levante F. C. de Eida (antiguo C. D. Eldense) y Elche F. C.

### ¿Nuevo jugador?

En el partido de mañana formará en el once local el notable equipier de la U. S. de Sanz, Moltó.

Parece que este partido será de prueba para dicho jugador, dependiendo de su actuación el que para la temporada próxima pueda o no formar parte del once illicitano.

GOAL

## LA FESTA DE ESPRELLA

¿Qué dirém... qué no dirém,  
de la festa de San Pere?

Ben poc. Uns versets farém  
a fi que el públic se entere  
de que morts del tot no estém.

La ploma está rovellá;  
la tinta clara demés;

tonto el cap, sompa la ma  
y el paper que no val res...  
no sé si astó se entenderá.

No estém contens, no, no y no,  
y atre no, per si son pocs:

tots desichaven, com yo,  
a més de misa y sermó  
prosesó, música y focs.

Yo creía, y tots creíen,  
que estos alcaldes novells  
més apostólics serien  
y tots esperavem de ells  
que la gran festa farien.

Parlant en formalitat,  
es lamentable, señores,  
que no l' haiguen empleat  
enguafi que les abacores  
se havien adelantat.

Algúns volien que aquí,  
com en la Foya, se fera  
prosesó per el matí.

Y ¿pa qué? pa que no havera  
de que ferla com allí.

¿Que allí tanta prosesó  
y aquí ninguna, no es chuts?  
Será que no hay devosió,  
voluntad ni fe ni gust.

No es poc dir misa y sermó.  
Tenim Sant, es veritat;  
pero es porque mol donaren.

Nóu añs fa que el han portat,  
nóu que a la ermita el entraren  
y nóu que no el ham sacat.

Si alguno de esta partía  
entrar en el Sel pensara,  
un puntapèu llevaría  
y tal volta protestara  
dient que no el mereixía.

El añ que vé, Déu mediant,  
si Brú no ha soltat la vara

tenim que sacar el Sant;  
no li pasará com ara  
que se ha encortat demanant.

Señor Brú, a vosté esperém;  
demane, disponga, diga;  
que per més no tolerém  
que eixa veina se riga  
de les festetes que fem.

Si, si, no es parlar de baes;  
desichavem tot el mon  
festa de eixes renombras,  
perque estes festetes son  
masa soses y chelaes.

Per el matí, francament,  
per festa se pot contar  
sabentse en poc contentar;  
pero hui el chóve clement  
deixa molt que desichar.

Per la esprá desespera;  
allí estém tots embovats  
hasta els ulls enterregats,  
y soportant la caxquera  
dels pipantes descarats.

De les chiques no dic res,  
pero pegar miraetes  
vegí al Sant, en interés,  
com a volent dir: «Chiquetes,  
més tela en menos dinés.»

També mirava als chicóns  
y pegava cabaetes  
contemplant aquells montóns  
de lliuents bisicletes,  
que en algunes van ratóns.

Y fijantse en tots arréu  
pegantli a les claus boltes  
pareixía dir: «Miréu,  
ants que este canté tres voltes  
aplegaréu abn anéu.»

Y es que al Sant li pasará  
com mos pasa a tots els vells,  
tot mos dona pena ya;  
grofiir y donar consells  
es lo que més mos agrá.

Deixém a la chuventut  
gochar ara que li toca,  
sinó no haverem naixcut  
tan pronte. Tota macóca,  
ants abacora ha segut.

Ha terminat cosa be  
la festa. ¡Viva San Pere!  
Y pa terminar diré,  
que el que vullga més que espere.  
Salut y hasta el añ que ve.

UN CAMPESÍ

## SUBASTA

La Sindicatura de la quiebra de la sociedad Brotóns y Compañía, saca por segunda vez, por no haber sido adjudicados en la primera, a la venta en subasta pública, los frutos de las siguientes fincas:

Hacienda denominada **Llisó**, situada en el partido de Llano San José. Las almendras, granadas, higos y uva.

Hacienda denominada **Salustiano**, (Alzabaras alto). Las almendras, higos y uva.

Hacienda denominada **Guadalupe**, (Algoda). Las almendras, granadas e higos.

La subasta se efectuará el día 8 del actual mes de Julio, en el domicilio de D. Manuel Galán, calle de Cánovas del Castillo, número 5, de once a doce de la mañana, por el sistema de pliegos cerrados.

Las posturas serán para cada una de las citadas fincas, adjudicándose cada una de ellas al mejor postor, quien entregará su importe en el acto.

La Sindicatura se reserva el derecho de aceptar o no el precio del remate, y ésta se obliga a dar dos riegos a los huertos de granados, uno en el mes de Julio y otro en el mes de Agosto.

Elche 1.º de Julio de 1926.  
Los Síndicos, Manuel Galán.—Jaime Agueda.—Vicente Sansano.  
El Comisario, Diego García.

### NUESTROS COMPROVINCIANOS

## NUEVO CUPLÉ

Acaba de editarse un nuevo cuplé-tango, para canto y piano, titulado «Los niños los envía Dios».

Es autor de la música el inspirado compositor, tan conocido y estimado del público illicitano, D. José Alfosea, de Santa Pola, y lo es de la letra don Antonio Calero Barceló, capitán del Regimiento de Ametralladoras, primer Batallón, de guarnición en Ceuta, e hijo del coronel retirado don Waldo Calero, en la actualidad alcalde de Torrevieja, de donde aquél es natural.

El citado capitán e inspirado poeta D. Antonio Calero, fué el jefe de la posición de Buharrax, sitiada durante 43 días por el enemigo, en cuyo sitio hubo muchísimas bajas por la metralla, el hambre y la sed, teniendo por el heroico comportamiento observado expedientes de ascenso, medalla militar y de laureada. El Sr. Calero es además traductor de inglés, alemán, francés e italiano y organizador de la Biblioteca de Oficiales de aquel Regimiento.

Por creerlo del agrado del público, damos a continuación la letra del expresado cuplé:

I

Era Carmencita una niña inocente,  
un compendio de candor y de pureza,  
curiosa cual mujer, inteligente,  
y un verdadero alarde de belleza.

Entre los misterios que la vida asombran  
uno la inquietaba y la hacía pensar:  
¿En dónde los niños de carne se compran  
que no los he visto en ningún bazar?

¡Y decía su madre!

Te esfuerzas en vano  
de un arcano en pós;  
los niños de carne,  
los niños de carne  
los envía Dios.

II

Casose la niña, y a su esposo amante  
entregó indulgente su cuerpo y su amor,  
y en su nuevo estado conservó constante,  
a pesar de todo, su antiguo candor.

—Cómprame un niño—(la esposa inocente  
pedía al marido)—será nuestro encanto.  
Y el esposo amante, siempre complaciente,  
no pudo, no obstante, complacerla tanto.

¡Y decía el marido!

No está eso en mi mano  
ni en la de los dos;  
los niños, bien mío,  
los niños, bien mío,  
los envía Dios.

III

Pasó poco tiempo, y un día la vida  
que no cesa nunca su trama de urdir,  
dejando a la esposa triste y dolorida  
obligó inelemente al esposo a partir.

Tres años la ausencia duró del amado,  
que porque tres niños se encontró al volver,  
fiel retrato suyo, mas otro encargado,  
increpó excitado a la ingenua mujer.

¡Y le dijo la esposa!

¿Por qué tu extrañeza  
por esto, mi amor?;  
estos son los niños,  
estos son los niños  
que nos manda Dios.

\*\*\*

Se halla a la venta en la librería de Ayela, de Alicante, y en Santa Pola casa de D. José Alfosea, Profesor de Música.

## Toros y Toreros

Se encuentra ya restablecido de la herida que le produjo una res el valiente diestro Benito Marhuenda «Chavalillo».

\*\*\*

Mañana domingo, a las seis de la tarde, gran corrida con ganado nuevo y una res de muerte, por el afamado novillero José Moreno VELA.

SE ALQUILA un local propio para almacén, situado en el Callejón del Cortijo (cerca de la Plaza de Abastos).

Razón: Plaza de Menéndez Pelayo, número 19.

## NOTICIAS

Salió para Barcelona después de una breve estancia en esta *terreta*, el representante en aquella capital de la importante casa Rodríguez Hermanos, nuestro amigo D. Isidro Ibáñez.

### A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES

A partir del día primero de Julio, es obligatorio para todos los comerciantes e industriales, no comprendidos en la base 6.ª del R. D. de 11 de Mayo último, llevar el Libro especial de ventas y operaciones comerciales e industriales a tenor de lo que preceptúa la base novena de dicho R. D.

Solo alcanza la excepción a que se refiere la base 6.ª a los espectáculos y diversiones públicas, transportes, publicaciones de libros, periódicos o revistas, a las personas sujetas al impuesto de utilidades, a las que ejerzan comercio o industria en municipios menores de 1.000 habitantes concertados para el pago de la contribución industrial y a los que formalicen su contabilidad con arreglo a los preceptos del Código de Comercio, sujetándose estas a las disposiciones de la base 8.ª del repetido R. D.

### Rafael Fenoll Follana

Oficial encargado del Negociado de Contribuciones e impuestos del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, se encarga, por precios módicos, de la redacción de asientos en el Libro de ventas y operaciones y de asesorar a los señores Comerciantes e industriales en asuntos de materia tributaria y de Hacienda Municipal.

## SE VENDE

Casa situada en sitio céntrico, de construcción moderna, de tres fachadas, renta de ciento cincuenta pesetas mensuales, y con bajos a propósito para establecer industria. Tipo de venta: 30.000 pesetas.

Darán razón en la imprenta donde se imprime este semanario, Calle del Carmen, núm. 15.

### CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

Torrevieja.—Antonio Romero. Recibidas 4 pesetas. Suscripción pagada hasta 30 de Junio.

Alger.—Ramón Brotóns. Recibidas 5 pesetas. Suscripción pagada hasta 30 Junio.

### ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ELCHE  
Imprenta de Pedro Rizo  
Calle del Carmen, 15

**Rafael Ruiz Bañón**

**TEXTOS** Castelar, 1  
ÚLTIMAS NOVEDADES EN GÉNEROS  
DEL PAÍS Y EXTRANJERO  
Gran surtido en Sombrillas, Camisería y Corbatería.  
**ESPECIALIDAD EN NEGROS**

**Sander & Graff - Alemania**

Habiendo sido delegado por esta casa para la  
venta en España de 80.000 maquinas de coser,  
deseo nombrar varios Agentes vendedores.  
Crecida comisión.  
Dirigirse a **TOMÁS RÓDENAS MARTÍNEZ**  
Alfonso XII, núm. 13 - **ELCHE**

**EL CAPRICHIO**

Plaza Merced, 7

**Gran Almacén de Muebles**

No comprar sin antes visitar esta casa.  
**PRECIOS SIN COMPETENCIA**

**OFICINA DE FARMACIA**

**ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS**  
AGUAS MINERO-MEDICINALES  
Inyectables :: Comprimidos :: Granulados, etc.  
**OXÍGENO PURO**

**MANUEL POMARES**

Calle Canalejas, 39 - **ELCHE**

**MADERAS**

Importación directa  
**SALES Y BAEZA**

ALMACENES: Navas y Belando  
DESPACHO: López Torregrosa, 5  
**ALICANTE**  
Sucursal en Elche  
Avenida del General Primo de Rivera

**DISPONIBLE**

**ALMACEN POR MAYOR**

- DE -

**Gereales, Salvados y Legumbres**

**VENTAS POR MENOR**

- DE -

Azúcares terrón y finos superiores.—Garbanzos de Castilla.—Alubias del  
Barco.—Queso (Gallo).—Conservas Albo.—Galletas Solsona  
y toda clase de comestibles.

Especialidad en aceites finos andaluces a 1'95 pesetas litro,  
**PRECIOS SIN COMPETENCIA.** Plaza Joaquín Costa, núm. 15

**VINO "RASPAY"**

**Primitivo Quiles Verdú**

**COSECHERO**

ELABORACIÓN DE VINOS Y MISTELAS

MARCAS: «Raspay» Vino de mesa.—«Raspay» Amortillado.—«Raspay» Quinado.

**PINOSO**

Pedid los vinos «Raspay» en todos los principales establecimientos

Representante en Elche: **FRANCISCO PRATS**, Ramón y Cajal, 39

**DISPONIBLE**

**Panadería y Bollería**

- DE -

**Tomás Benehito**

Calle Eduardo Dato y Desamparados

Especialidad en pan francés y en bollos valencianos y del país.

Servicio permanente de Horno  
Visite este modelo de establecimientos

Se hacen cocas en sardina y rosquitos  
al horno con aceite.

**ESMERADO SERVICIO**  
**BUEN TRATO** :: **ECONOMÍA**

**DEPÓSITO DE MEDICAMENTOS MODERNOS Y ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS**

**Análisis de Sangre, Orina, Esputos, etc., etc.**

EXACTITUD, PUREZA Y ESCRUPULOSIDAD

**Farmacia del Doctor Coquillat**

Ex-alumno de los laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII. Laboratorio de análisis de medicamentos del Dr. Fernández, etc., etc.